Образец  урока с применением  К С О
.

Дисциплина Биология.

Тема: Белки, их строение и функции.

Цель: Изучить особенности строения и функций органических соединений - белков.

Задачи:
1. Изучить строение белков, их состав, функции, ввести понятие полипептид, пептидная связь, структуры белков.

2. Развитие умений сравнивать состав и строение различных органических соединений клетки

3. Воспитание корректного поведения на уроке, коммуникативных навыков

Методы и методические приемы: КСО (работа в парах переменного состава), информационные технологии.

Оборудование: электронные носители “Уроки биологии”, “Открытая биология”, таблицы, карточки с заданиями.

Используемая литература: учебник Д. К. Беляева, А. О. , Г. М. Дымшиц.

Ход урока
1. Организационный момент.
Учащиеся записывают тему урока, работают в парах переменного состава по маршрутам, указанным на доске (инструкция учителя). Получают карточки с заданиями, используют демонстрации на электронных носителях.

2. Изучение нового материала по теме: Белки, их строение и функции.

Маршруты учащихся
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Учащиеся получают карточки с заданиями:

Карточка-задание №1.
1. Прочитать параграф 3. Состав белков, стр. 14.

2. Рассмотреть рис. 4, стр. 14. Схема строения аминокислот.

3. Какое строение имеет аминокислота?

4. Записать строение аминокислот: глицина, аланина , валина.

5. Отметить в тетради наличие у аминокислот амино - и карбоксильной групп.

6. Чем отличаются данные аминокислоты друг от друга?

7. Какое количество аминокислот может входить в состав белков?

8. Почему белки называют биополимерами?

8. Рассмотрите примеры аминокислот. Какие аминокислоты называются незаменимыми?

10. Задания оформить в тетради письменно.

11. Проработав карточку №1 приступить к следующему заданию, по своему маршруту.

Карточка-задание №2.
1. Прочитать параграф 3. Строение белков, стр. 14-18. Рассмотрите рис. 5,6 ,стр. 18,19. .

2. Что такое первичная структура белка?

3. Составьте схему соединения аминокислот в полипептидную цепь.

4. Какая связь называется пептидной? Укажите ее в полипептиде, как она образуется?

5. Что такое вторичная структура белка? Рассмотрите рис. 6. 2, стр. 19.

6. Какую форму имеет вторичная структура белка?

7. Какие дополнительные связи в ней присутствуют?

8. Какие другие структуры может иметь белок? Привести примеры.

9. Что такое денатурация и ретанурация? Что лежит в основе раздражимости живых организмов?

10. Задания оформить письменно в тетради.

11. Проработав карточку №2 приступить к следующему заданию, по своему маршруту.

Карточка-задание №3.
1. Прочитать параграф  4, стр. 20-21. Белки - строительные материалы, ферменты.

2. Что является продуктом расщепления белков?

3. Куда всасываются продукты расщепления белков?

4. Какие аминокислоты называются незаменимыми? Как организм восполняет их недостаток?

5. В каких продуктах содержатся незаменимые аминокислоты?

6. Что происходит с аминокислотами в клетках организма?

7. Что значит строительная функция белков? Ответ поясните.

8. Какую функцию выполняют ферменты в клетках?

9. Что значит специфичность действия фермента? Привести пример.

10. В каких оптимальных условиях работают ферменты? Что такое биологический конвейер?

11. Задания оформить письменно в тетради.

12. Проработав карточку №3 приступить к следующему заданию, по своему маршруту.

Карточка-задание №4.
1. Прочитать параграф 4, регуляторные белки, белки как средства защиты, источник энергии, стр. 21-22.

2. Что такое гормоны? Приведите примеры, запишите в тетрадь.

3. Какую функцию выполняют гормоны в организме?

4. Что такое антитела? Какова природа антител?

5. Что такое иммунитет?

6. Что такое вакцина? Объясните механизм ее действия.

7. Какие вакцины вам известны?

8. Почему белки могут быть источником энергии, ответ поясните.

9. Ответы на задания оформить письменно в тетради

10. Проработав карточку №4 приступить к следующему заданию, по своему маршруту.

Заполнение маршрутного листа
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Демонстрация: таблица “Структура белков”, строение и свойства белков на электронных носителях.

Проверка и закрепление изученного материала.
· 1 вариант - отвечает на нечетные вопросы

· 2 вариант - четные вопросы

Взаимопроверка, оценка заносится в маршрутный лист.
1. Почему белки называют нерегулярными линейными полимерами?

2. Какие структуры белков вам известны?

3. Какие связи называются пептидными?

4. Составьте дипептид из любых аминокислот?

5. Составьте трипептид из любых аминокислот?

6. Объясните строительную функцию белков?

7. Приведите пример регуляторных белков, их функции.

8. Как называются защитные белки? В чем механизм защиты?

Домашнее задание: учить параграфы 3, 4, конспект в тетради.

